



出具户籍类证明,5月起全市通办

近年来,常州市公安局按照公安部、省公安厅有关文件规范和部署要求,持续深化户政“放管服”改革,优化本市户籍类证明出具工作,自今年5月起启动出具户籍类证明全市通办工作,进一步方便本市户籍居民申请户籍类证明。

据介绍,公民在办理相关社会事务时,无法用法定身份证件证明,需要公安机关开具户籍类证明的,应由公安机关根据具体情况予以办理,主要包括下列4类:户籍信息证明、户口登记项目内容变更更正证明、注销户口证明、曾经同户人员亲属关系证明。

以往本市户籍居民申请出具户籍类证明,需要前往户籍地派出所办理,这对于本市跨区生活、工作的户籍居民来说,存在较多的不便。全市通办后,本市户籍居民可以在任意公安派出所及户政办事大厅等户籍业务受理和登记部门就近申请,由受理窗口和纸质户籍档案保管单位协同出具户籍档案证明,切实让数据多跑路、让群众少跑腿。

对符合出具证明条件的,受理地公安机关当场出具证明。申请事项需要调查核实或者其他原因

无法当场出具的,受理地公安机关在3个工作日内完成调查核实并据实出具证明。申请事项需要受理地和户籍地公安机关、纸质户籍档案保管单位等协作办理的,本市通办的在2个工作日内、省内或跨省通办的在5个工作日内出具证明。

同时,居民也可在线上申请办理,通过长三角“一网通办”平台在线申请办理的,户籍地公安机关于申请人成功提出申请后5~10个工作日内出具证明;通过“苏服办”App、“常州公安微警务”公众号等平台申请的,受理地公安机关于申请人成功提出申请后3个工作日内完成审核,对审核通过的,

根据申请人需求预约线下办理、当场领取,或通过邮寄方式将纸质材料送达申请人;审核不通过的,将需要补充的证明材料等情况一次性告知申请人。

需要说明的是,对居民户口

簿、居民身份证、护照完全能够证明事项,有关单位及其工作人员应予认可,公安机关不再出具证明。主要包含以下9类项目:公民姓名;公民曾用名;公民性别;公民身份证号码(含15位升18位证明);公民民族成份;公民出生日期;公民出生地;公民籍贯;公民户籍所在地住址。此外,不再出具证明的还包括以下6类事项:户口迁移情况;住址变动情况;户口登记项目内容变更和更正情况;注销户口情况;同户人员与户主间的亲属关系;曾经同户人员亲属关系证明。

另外,以下证明公安机关不予出具:未落户证明;死亡证明(非正常死亡除外);健在证明;实际居住地证明;同一人身份认定证明;除姓名、性别、民族、出生日期、公民身份证号码外,其他户口登记项目信息变更更正证明。

公积金新政实施首月,受理“二孩家庭”贷款127笔

今年4月10日,常州出台《关于调整我市住房公积金贷款有关支持政策的通知》,对多孩家庭贷款额度、人才贷款政策支持范围进行调整。

记者从常州市住房公积金管理中心获悉,新政实施首月,常州全市共受理“二孩家庭”贷款127

笔,申请金额8694.1万元,减少利息支出1220.65万元;“三孩家庭”贷款1笔,申请金额105万元,减少利息支出14.74万元;“35周岁以下硕士”贷款113笔,申请金额8659.4万元,申请笔数为2022年全年的91.13%,减少利息支出1215.78万元;“博士”贷款35笔,

申请金额3820.6万元,申请笔数为2022年全年的175%,减少利息支出536.41万元。

新政的实施大大减轻了高层次人才以及多子女家庭的住房成本,增强了人才来常留常的政策吸引力,让更多群众享受到住房公积金制度带来的红利。徐飞 张敏

4年研发法律服务产品310多个 常州法律服务产品富集效应显现

近日,常州市举行司法行政系统公共法律服务产品应用推广质效评选活动,44个产品参与大赛角逐,《先进碳材料产业链+法律服务联盟》等18个奖项花落各家。2018年以来,常州市已连续研发公民和企业全生命周期法律服务产品310多个,机制创新双驱动,研发供给共发力,常州法律服务产品富集效应逐渐显现。

研发法律服务产品12大类140项

据了解,常州将法律服务产品研发供给作为现代公共法律服务体系建设的重要内容,纳入市委深改组和全市法治惠民实事项目,列为推进市域社会治理现代化的重要举措,重点部署,统筹推进。市司法局围绕中心工作、重点项目和热点关切等,调查掌握法律服务需求,定期更新服务项目清单,制订年度研发推广方案。

此外,依托全国首家非公经济法治护航中心,组建法治宣讲团、法律维权服务咨询团、法律专家咨询团、法律风险大数据研判分析团等4个专业团队,成立“1+N”法律服务产品研发中心,梳理非公企业全流程法律风险点8大类150个,研发全生命周期法律服务产品12大类140项。

钟楼区法律服务产业园成立“一带一路”法律服务中心、法律

服务志愿者协会、税法研究中心、刑事合规中心,省内首例引进国际咨询集团PKF,联合法蝉、律大大、法天使、青狮阅卷、晓法科技、威科先行等法律服务品牌,精准研发高科技法律服务产品43个,一批深度合作、适销对路的“高精尖”法律服务产品,带动了公共法律服务的专业化、品牌化发展。

82个企业类产品服务18200家企业

常州市司法局通过广泛开展法律服务助企、法治实事惠民等专项行动,梳理掌握企业法律服务需求和群众关心关注的法律问题,分类编制产品研发目录,推行“自下而上、以需定供”的菜单式研发。整合全系统律师、公证、鉴定、调解、仲裁等法律服务资源,发挥各级司法行政社会组织扎根基层优势,连续四年举办司法行政系统公共法律服务产品创新大赛和产品应用推广质效评选活动,一批涉及

老年人权益保护、青少年关爱、劳动者维权、企业财务管理、安全生产等多领域的法律服务产品在全国大赛中摘得大奖。

此外,常州市司法局将创新大赛中的优秀产品编印成册,印发《新冠肺炎防控法律知识》《企业防控疫情与延迟复工法律顾问指引》《企业全生命周期法律服务产品》等产品手册,依托公共法律服务实体、网络、热线三大平台,宣传推广优秀产品。

各地借助“我为群众办实事”、“乡村振兴 法治同行”、推进“新能源之都”建设等活动载体,组织各服务团队,针对不同群体、不同企业提供点单式、零距离法律服务,“银龄港湾”“幸福小树”等51个公民类产品社会受众超90万人,“劳动关系诊断”“应收账款管理”“企业安全生产”等82个企业类产品服务企业达18200家,大大提高了公共法律服务社会知晓率。

刘宇宙 张扬 宋体佳

深化体教融合,女排“市队校办”签约



比赛现场 学校供图

为积极响应“加强青少年体育工作,加快建设体育强国”号召,全面落实与推进国家体育总局、教育部《关于深化体教融合,促进青少年健康发展的意见》,近日,常州市排球项目“市队校办”签约仪式在常州市博爱小学举行。

现场,常州市体育运动学校邓锁荣校长与博爱小学柴曙瑛校长共同签订项目合作协议,开启了博爱体教融合的新篇章。

近年来,博爱小学利用有限的空间及局限的运动场地,在坚持开足、开齐、上好体育课程的同时,

巧思巧行巧进,大力推进“兴体强校”特色项目。其中“一校一品”排球项目成为博爱的一大特色。学校以排球项目为助燃剂,在各级各类学生体育运动竞赛中取得了优异的成绩,学生身心健康获得优质发展。

仪式结束后,常州市女排队员为博爱学子呈现了一场高水平的表演赛,并与博爱小学男子排球队进行了一场友谊赛,激烈的比赛将整个活动推向了高潮,同时更激发起博爱娃们对于排球运动的热爱。

张敏

天宁发放首笔“绿色税收”退税98.7万

“太感谢你们了,这真正是为民办实事……”近期在开展优化营商环境走访时,江苏佳尔科药业有限公司对天宁生态环境局表达出衷心谢意。这缘于天宁率先推出“绿色税收”联动政策后,企业实施大气VOC专项整治经环保部门认可后收到的“绿色所得”退税98.7万元。

江苏佳尔科药业有限公司主要从事医药原料制造,前期天宁执法人员在日常巡查时,发现其VOC治污设施老旧、污染防治能力不足、自动化水平不高等情况,立即启动了“一对一”帮扶专项,多次上门指导沟通,帮助其从原辅材料及治污环节逐一分析,最终企业下定决心投资1000万元用于重新升级改造全厂大气VOC治理设施。

但技术升级改造、设备更新换代投入金额大、占用资金多是企业

目前实施整治工程“绕不过去”的难题。

天宁区生态环境局在了解到情况后,主动钻研法律法规及配套政策,通过多方努力,与区税务部门对接率先出台了天宁区“绿色税收”管理联动工作机制,根据联动工作机制天宁区企业只要实施大气污染防治等工程项目,天宁生态环境局将第一时间向税务部门推送,优先享受企业所得税减税(退税)等“绿色税收”红利。目前江苏佳尔科药业有限公司VOC大气整治提升项目已实施完成,减少VOC排放量14.4吨,同时根据“绿色税收”联动机制实现了“实施大气专项整治工程所得税”退税98.7万元!据悉,这也是两个部门“绿色税收”联动工作机制实施以来首笔专门用于支持环保大气专项整治工程的绿色所得税退税。

王菲 倪煜菲 孙南 陆文杰

邹区人民医院新大楼投用

近日,钟楼区邹区人民医院新大楼正式投用。

新投用的邹区人民医院新大楼总投资9353万元,主要以门诊楼为主,兼顾部分住院(以手术科室为主),设床位76张,总高6层,总建筑面积10084平方米,大楼集门诊、急诊、医技、病房、手术室、药房、ICU等于一体。

同时还引进了高性能多层螺旋CT、双能X线骨密度仪、乳腺X

线射线系统、超声心动图、彩色多普勒、无痛电子胃肠镜、全自动生化分析仪等设备,显著提升了诊疗服务能力。

“以前卫生院设施老旧,环境喧闹嘈杂,周围的基础设施也不完善。”患者家属范军表示,如今新大楼电梯、地下车库、绿化景观、环保设施等一应俱全,诊疗环境、医疗条件都比以前好了很多。

张敏